

Hapodhoe caobo

Узбекистан государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz •

29 Mapma 2008 20da, N 63 (4442)

Суббота

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СОСТАВ ВЕРХОВНОГО СУДА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан постановляет:

1. Избрать Исмаилова Олимжона Хамитовича заместителем председателя Верховного суда Республики Узбеки-

2. Избрать судьями Верховного суда Республики Узбеки-

Абдуллаева Рустама Убайдуллаевича Акбарова Нематжона Ахмеджановича Даминова Насриддина Наврузовича Едгорова Холмумина Буврабоевича Камилова Давлатмирзу Казакджановича.

3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его Председатель

Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и. СОБИРОВ

Гор. Ташкент, 28 марта 2008 г.

> ПОСТАНОВЛЕНИЕ Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ B COCTAB BЫСШЕГО хозяиственного суда РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан постановляет:

1. Избрать судьями Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан:

Отаева Уктама Каримовича Тожибаева Тохиржона Абдулхайевича

Эшимбетова Бахтиера Уразбоевича. 2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его

СЛУЖИТЬ НА БЛАГО

ГРАЖДАН НАШЕЙ СТРАНЫ

Вчера на XIII пленарном заседании верхней палаты

парламента сенаторами был рассмотрен солидный

пакет законов и вопросов, направленных на дальней-

шее углубление проводимых в стране реформ во всех

сферах жизни общества и защиту прав, интересов

и свобод граждан. Наш парламентский корреспондент

попросил некоторых сенаторов поделиться своими

мыслями и впечатлениями о работе заседания.

От нашего парламентского корреспондента

Мажлиса по вопросам обороны и безопасности:

Мурадулла НОРМУРАДОВ, член Комитета Сената Олий

- Многим гражданам и предприятиям нашей страны, являю-

шимся субъектами внешнеэкономической деятельности, приходит-

ся платить таможенные пошлины. В действующем законодатель-

стве порядок уплаты таможенных платежей был определен отдельно

для юридических и физических лиц. На пленарном заседании был

одобрен Закон «О внесении изменения в статью 109 Таможенного

кодекса», в котором определен единый порядок применения льгот

по уплате таможенных платежей для всех субъектов предприни-

мательства. Такое упорядочение будет способствовать установле-

нию справедливости ко всем плательщикам таможенных пошлин.

Конечно же, этот правовой акт будет служить дальнейшему разви-

нужно особо отметить, что каждый принятый закон служит на бла-

го граждан нашей страны. А для этого мы, сенаторы, уже заплани-

ровали провести ряд встреч со своими избирателями по разъяс-

нению сути и содержания этих правовых актов. Ведь зная законы,

Если говорить в целом о нынешнем пленарном заседании, то

Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

и. СОБИРОВ

Гор. Ташкент, 28 марта 2008 г.

принятия.

РЕФОРМЫ РАБОТАЮТ НА КАЧЕСТВО

К тому, что Кашкадарья превратилась в огромную строительную площадку, мы уже привыкли. За последние пять лет здесь вступили в строй Шуртанский газохимический комплекс, Талимарджанская тепловая электростанция, нефтедобывающий комплекс «Кокдумалак», железная дорога Ташгузар — Акрабад, сотни колледжей и школ, спортивных сооружений, десятки тысяч квадратных метров жилья.

Достаточно сказать, что только за год объем прямых инвестиций увеличился на 22 процента, а освоение капитальных вложений — на 27 процентов и составил 603 миллиарда сумов.

Хотя львиная доля инвестиций приходится на долю топливно-энергетического комплекса, гигантскими шагами развивается и социальная инфраструктура. Если три года назад только на строительстве школ и колледжей, капитальном

ремонте и реконструкции действующих учебных заведений было освоено чуть более 40 миллиардов сумов, то в минувшем году — около 60 миллиардов. Примечательно и то, что почти все объекты сдаются в установленные в договоре сроки и отличаются высоким качеством строительства. А так называемых долгостроев и вовсе нет. Все это - результат реформ, осуществ-

Помнится, пять лет назад, когда только-только закладывались основы новых отношений, на

CTBe.

ляемых в капитальном строитель-



ченной ответственностью, со-

зданные на базе действовавших

передвижных механизированных

колонн. А сейчас на тендерных

капитальной реконструкции школ участвовали 760 оферентов, 733 из которых — частные строительные фирмы и компании, созданные за последние пять лет, а остальные - строительные организации с незначительной долей государственной

собственности. Еще одной яркой приметой времени является то, что суще-

ственно изменилась сама организация строительства. Подрядчик, выигравший тендер по строительству того или иного объекта, теперь не ждет поставку материалов со стороны заказчика, а сам ищет наиболее выгодного поставщика, на свой страх и риск заключает контракты с субподрядными организациями, другими уча-

структуры. Повышение ответственности подрядчика как нельзя лучше сказывается и на итоговых результатах: из 166 объектов, финансируемых из централизованных источников, качественно и в установленные сроки построены 155, и значительно дешевле, чем планировалось.

Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

(Окончание на 2-й стр.)

стниками строительной инфраторгах только в строительстве и

О тринадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Узбекистан.

Члены верхней палаты парламента рассмотрели Закон «О присоединении Республики Узбекистан к Договору о коллективной безопасности (Ташкент, 15 мая 1992 года)», ряд других международных соглашений, связанных с восстановлением членства нашей страны в ОДКБ. При этом отмечалось, что присоединение нашей страны к этим документам направлено на укрепление мира и стабильности, международной и региональной безопасности и будет способствовать эффективной защите территориальной целостности и суверенитета государства. Решение о ратификации указанных соглашений исходит из суверенного права Узбекистана и статьи 17 Конституции, законов Республики Узбекистан «Об основных принципах внешнеполитической деятельности Республики Узбекистан», «Об обороне», «О международных договорах Республики Узбекистан» и других нормативно-правовых актов Республики Узбекистан. Сенаторы одобрили эти правовые акты.

Верхняя палата парламента рассмотрела и одобрила также инициированные Президентом

страны законы «О ратификации Конвенции о минимальном возрасте для приема на работу (Женева, 26 июня 1973 года)» и «О ратификации Конвенции о запрещении и немедленных мерах по искоренению наихудших форм детского труда (Женева, 17 июня 1999 года)». Присоединение нашей страны к этим конвенциям, принятым Генеральной Конференцией Международной организации труда на 58-й и 87-й сессиях этой авторитетной международной организации, является проявлением последовательной политики нашего государства, направленной на обеспечение надежной защиты прав и интересов детей, молодежи, создание необходимых социальных, экономических и других условий для их полноценного и всестороннего развития. Примером тому является одобренный на этом же заседании Сената Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием законодательства о защите прав несовершеннолетних». Этот закон предусматривает внесение изменений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, основная цель которых - реализация мер, направленных на защиту прав и интересов несовершеннолетних, а

также на повышение эффективности профилактики и борьбы с детской преступностью.

Важное место в работе пленарного заседания было отведено рассмотрению законов, совершенствующих правовую базу государственной инвестиционной и таможенной политики. Одним из них является Закон «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в целях совершенствования порядка применения таможенных льгот», разработанный на основе принятого по поручению Президента Республики Узбекистан Постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 6 декабря 2007 года «О порядке применения таможенных льгот в отношении имущества, ввозимого иностранными инвесторами в Республику Узбекистан для собственных производственных нужд». Выступавшими отмечалось, что основной целью закона является упорядочение применения льгот, предусмотренных законодательством для иностранных инвесторов, ввозящих на территорию Республики Узбекистан современные технологии и оборудование, комплектующие к ним, а также сырье и материалы для собственных производственных нужд. В этой связи вносятся изменения в законы

«О таможенном тарифе» (ст. 33) и «Об иностранных инвестициях» (ст. 12), которые совершенствуют порядок применения льготы по освобождению от обложения таможенной пошлиной имущества, ввозимого иностранными инвесторами, предприятиями с иностранными инвестициями с долей иностранных инвестиций в уставном капитале не менее 33 процентов в Республику Узбекистан. Другой Закон — «О внесении изменения в статью 109 Таможенного кодекса Республики Узбекистан» разработан на основе Постановления Президента Республики Узбекистан от 12 декабря 2007 года «О прогнозе основных макроэкономических показателей и параметров Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2008 год». Его основной целью является унификация и упорядочение порядка применения льгот по уплате таможенных платежей для субъектов внешнеэкономической деятельности — физических и юридических лиц. Он будет способствовать устранению разного понимания содержания и механизма применения льгот по таможенным платежам субъектами внешнеэкономической деятельности, а также таможенными и другими органами. Сенаторы одобрили эти законы.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

В Ташкенте 28 марта продолжило свою работу тринадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики

можно правильно и грамотно защитить свои права и интересы. (Окончание на 2-й стр.)

(Окончание на 2-й стр.) проблем для повышения эффективности проводимых экономических ре-

В частности, было подчеркнуто, что

УзА.

Олий Мажлиса ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ РАЗВИТИЯ ТРАНЗИТНОГО

В Законодательной палате

ПОТЕНЦИАЛА В Комитете Сената Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства и торговли состоялся «круглый стол», на котором обсуждался вопрос совершенствования законодательной базы по транзиту

грузов. Было отмечено, что Узбекистан занимает важное геостратегическое положение для пропуска межконтинентальных транзитных грузопотоков в Центральной Азии. По этой территории с древних времен пролегал Великий шелковый путь, и сегодня здесь пересекаются крупные транспортные магистрали.

(Окончание на 2-й стр.)

ВРУЧЕНЫ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Государстве Катар с резиденцией в Эль-Кувейте Абдурафик Хошимов вручил верительные грамоты Эмиру Государства Катар Шейху Хамаду бин Халифе Аль Тани.

В ходе беседы были обсуждены состояние и перспективы двусторонних отношений между Республикой Узбекистан и Государством Катар в политической, торгово-экономической, культурногуманитарной областях.

Эмир Государства Катар Шейх Хамад бин Халифа Аль Тани высказался за дальнейшее развитие и углубление сотрудничества между Республикой Узбекистан и Государством Катар по направлениям, представляющим взаимный интерес, активизацию политического диалога на высшем уровне.

иа «Жахон».

прогноз погоды

тию и укреплению экономики страны.

29 марта — 2 апреля по узбекистану ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер восточный 7 — 12 м/с. Температура ночью 10 — 15°

тепла, днем 25 — 30° тепла. По городу Ташкенту 29 марта переменная облачность, вез осадков. Ветер восточный 3 — 8 м/с. Температура ночью ■ 12 — 14° тепла, днем 26 — 28°

📕 тепла.

Узгидромет.

ГОТОВИТЬ КАДРЫ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

В Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан состоялся «круглый стол» на тему «Актуальные проблемы подготовки и повышения квалификации кадров нового поколения».

В нем приняли участие представители ряда учреждений, организаций и предприятий и специалисты сферы переподготовки руководящих кадров. Участники беседы особо отметили, что

в программном докладе Президента Ислама Каримова «Верное служение Отечеству и народу — великое счастье», в его выступлениях в Ферганской и Сурхандарьинской областях многократно подчеркивалась важность решения проблемы подготовки высококвалифицированных кадров, отвечающих требованиям времени и что эти вопросы с первых же лет независимости стали одним из приоритетных направлений государственной полити-

Будущее каждого государства, нации во многом зависит от воспитания подрастающего поколения, способного стать ведущей силой позитивных преобразований, воплотить в жизнь

вековые мечты и чаяния народа. 2008 год объявлен главой нашего государства Годом молодежи в целях

своевременного решения назревших проблем молодежи, усиления защиты ее интересов и прав, дальнейшего углубления реформ в сфере образования и подготовки высококвалифицированных кадров.

Участники беседы за «круглым столом» заинтересованно и конструктивно обсудили вопросы воспитания, подготовки и переподготовки кадров нового поколения, в том числе и руководящих, повышения их квалификации, а также значение решения этих

необходимо совершенствовать и укреплять правовую базу, касающуюся дальнейшего обеспечения интересов и защиты прав кадров нового поколения, обратить внимание на подготовку специалистов, востребованных экономикой, отвечающих современным требованиям и стандартам образования, имеющих твердые убеждения и способных сознательно противостоять вредным влияниям и идеям, чуждым нашему менталитету.

Участники мероприятия обменялись мнениями о путях и методах решения данных проблем.

29 Mapma 2008 20da

В Законодательной палате Олий Мажлиса

ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ РАЗВИТИЯ ТРАНЗИТНОГО ПОТЕНЦИАЛА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В нынешних условиях глобализации мировой экономики резко возрастает роль и значение транзитного фактора в организации торговли между государствами. Транзитный аспект выходит на первый план в сокращении сроков доставки международных грузов. Повышается также потребность в более коротких маршрутах следования транспортных средств и грузов.

Депутаты и специалисты отрасли подчеркнули, что в нашей стране уделяется большое внимание дальнейшему развитию сети автодорог, формированию единого транспортного пространства, обеспечивающего привлекательность и конкурентоспособность транзитных, а также эффективность международных перевозок. Осуществляется модернизация магистральных автомобильных дорог, развивается сеть железных дорог. За последние годы построены новые железнодорожные линии Навои — Учкудук — Нукус и Ташгузар-Байсун - Кумкурган общей протяженностью около 600 километров. Активизация внешнеэкономической деятельности республики предопределяет в числе первоочередных задач укрепление международного сектора транспортной системы. Объемы транзита грузов всеми видами транспорта за последние семь лет возросли почти в 200 раз



и достигли 28 миллионов тонн в год. Узбекистан в соответствии со стратегией развития транспортного сектора ставит целью дальнейшее увеличение транспортных потоков через свою территорию. В этой связи на сегодняшний день в транспортную структуру и формирование новых транспортных коридоров вкладываются значительные инвестиции. Вместе с тем было отмечено, что работа по привлечению инвестиций, в том числе иностранных, должна быть продолжена. Созданные в стране благоприятные правовые условия для транзита грузов позитивно влияют на увеличение грузопотоков в регионе и становятся одним из факторов, стимулирующих развитие не только транспортного комплекса, но и в целом различных отраслей экономики. Транзит, являясь высокоприбыль-

ным, высокотехнологичным, экологически чистым и полностью возобновляемым видом деятельности, должен стать важнейшим вкладом в устойчивое и динамичное развитие экономики страны, существенным источником валютных поступлений, создания дополнительных рабочих мест и роста благосостояния населения.

На заседании было высказано мнение о необходимости дальнейшего совершенствования законодательных основ транзитных перевозок грузов авиационным, автомобильным и железнодорожным транспортом, а также о необходимости разработки проекта Закона «О транзите грузов», который должен быть подготовлен с учетом международного опыта.

Машкура ЗАХИДОВА.

Очередное заседание Комитета по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии Законодательной палаты Олий Мажлиса было посвящено исполнению Закона «О фермерском

хозяйстве» в Ташкентской области.

УСЛОВИЯ ДЛЯ ФЕРМЕРОВ

На заседании, которое вел председатель комитета Т. Каримов, отмечалось, что в Ташкентской области проводится определенная работа по обеспечению исполнения Закона «О фермерском хозяйстве». В частности, областным хокимиятом и хокимиятами районов приняты решения о создании условий для организации и развития деятельности фермерских хозяйств в качестве основной формы собственности производства сельскохозяйственной продукции.

В области проводится определенная работа по сокращению дебиторско-кредиторской задолженности между фермерскими хозяйствами и поставщиками, структурами, предоставляющими услуги, и заготовительными предприятиями, выделению коммерческими банками льготных кредитов фермерским хозяйствам для получения в нынешнем году высоких урожаев хлопка и зерновых культур. Решаются вопросы развития, поддержки фермерского движения и защиты прав и интересов фермеров, профилактики правонарушений.

Вместе с тем было обращено внимание на то, что в ходе исполнения Закона «О фермерском хозяйстве» в области допущены отдельные недостатки; были даны рекомендации по их устранению.

УзА.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О тринадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Затем членами верхней палаты парламента были заслушаны отчет о деятельности Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан в 2007 году, отчет председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы о деятельности Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы в 2007 году, отчет о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмана) в 2007 году, а также отчет Генерального прокурора Республики Узбекистан о деятельности органов прокуратуры Республики Узбекистан в 2007 году. Далее сенаторы утвердили некоторые указы Президента Республики Узбекистан, а также кандидатуры на должности судей Верховного суда и Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан, представленные Президентом страны.

На заседании были рассмотрены и другие актуальные вопросы, относящиеся к компетенции Сената Олий Мажлиса Республики Узбе-

В ходе заседания было рассмотрено более 30 вопросов, в том числе — 25 законов. По ним выступило более 60 сенаторов.

В целом тринадцатое пленарное заседание проходило в деловой и конструктивной обстановке. Его участники подчеркнули важность рассмотренных вопросов, их значимость в реализации созидательных реформ, осуществляемых в нашей стране под руководством Президента Республики Узбекистан. Они также выразили мнение о необходимости дальнейшей активизации работы по пропаганде и разъяснению новых законов, совершенствования механизма правоприменительной практики. При этом подчеркивалось, что все эти меры надо осуществлять параллельно с реализацией Национальной программы по повышению правовой культуры в обществе. Такая комплексная работа будет способствовать поступательному продвижению нашей страны по пути построения демократического государства и открыто-

На этом тринадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса завершило свою работу.

го гражданского общества.

Пресс-служба Сената Олий Мажлиса Республики **Узбекистан**

Y35EKCKO-ВЬЕТНАМСКИИ БИЗНЕС-ФОРУМ

В столичном Международном бизнес-центре 28 марта состоялся узбекско-вьетнамский бизнес-форум.

Форум, организованный Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан и Министерством промышленности и торгов-

ли Социалистической Республики Вьетнам, был посвящен вопросам дальнейшего расширения взаимного торговоэкономического и инвестиционного сотрудничества. В мероприятии приня-

ли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов двух стран, занимающихся вопросами внешних торгово-экономических связей, банков и финансов, нефти и газа, строительства, авиастроения, машиностроения, пищевой, химической, текстильной промышленности, транспорта и транспортных коммуникаций, ту-

Заместитель министра внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан А. Камалов особо отметил, что договоренности, достигнутые в ходе встреч руководителей двух государств, служат важной правовой основой развития сотрудничества наших стран во многих сферах

Вьетнамским предпринимателям была предоставлена подробная информация о приоритетных направлениях инвестирования экономики нашей страны, Гости ознакомились с процессами масштабной приватизации, проводимой под руководством Президента Ислама Каримова, последовательных реформ в экономике, преобразованиями, направленными на развитие малого бизнеса и частного предпринимательства.

Из года в год возрастает объем товарооборота между

Узбекистаном и Вьетнамом, являющимся одним из мировых лидеров в производстве чая, кофе и риса. В 2007 году товарооборот увеличился в два раза по сравнению с 2006 годом. Совместные предприятия, созданные в нашей стране при участии вьетнамских партнеров, специализируются, в основном, на торговле, производстве продуктов питания и шелководстве.

 Узбекистан — страна с огромным экономическим и интеллектуальным потенциалом, сказал заместитель министра промышленности и торговли Вьетнама Ле Зянь Вин. — Благоприятная инвестиционная среда, созданная в Узбекистане для иностранных инвесторов, все больше привлекает вьетнамских предпринимателей. Этот фактор будет способствовать дальнейшему расширению наших от-

На форуме были подробно обсуждены вопросы торговоэкономического и инвестиционного сотрудничества, в частности, дальнейшего развития контактов в нефтегазовой отрасли, сферах машиностроения, строительства, авиастроения, текстильной, пищевой, легкой промышленности, туризма, широкого вовлечения вьетнамских компаний в процесс приватизации в нашей стране. Были рассмотрены вопросы повышения объема взаимного товарооборота между двумя странами, увеличения числа совместных предприятий.

Участвующие в форуме представители ряда крупных компаний Вьетнама, в частности, «Petro Vietnam», «Milan food», «Asia Silk Corporation», «TCL International», высказали намерение расширять свое присутствие на рынке Узбекистана.

> Ирода УМАРОВА, корр. УзА.

Хороших результатов добиваются PA3BHTHA из года в год зерноводы Ферганской области. В основе этих достижений — последовательная реализация мер по улучшению мелиоративного состояния земель, повышению их плодородия.

СТАВКА НА ОБРАЗЦОВЫЙ УХОД

В эти дни дехкане области ведут уход за посевами зерноколосовых, возделываемых на 105 тысячах гектаров пашни. Этот процесс включает целый комплекс агротехнических мероприятий, от качественного и своевременного проведения которых зависит судьба урожая. Активно участвуют в этом процессе региональное акционерное общество «Кишлокхужаликкиме» и его районные подразделения. Своевременная доставка

минеральных удобрений, наиболее полное удовлетворение потребности в них сельскохозяйственных производителей - один из решающих факторов, обеспечивающих высокий урожай.

Максимальный эффект, безусловно, дает внесение как минеральных удобрений, так и органики. В эти дни фермеры Фуркатского района работают в особом режиме - они заканчивают уже вторую с начала сезона подкормку

посевов пшеницы. Широкая сеть пунктов по реализации минеральных удобрений районного отделения РАО «Кишлокхужаликкиме» (в районе функционируют три такие точки) обеспечивает непрерывную поставку удобрений. Их услугами пользуется более 600 фермерских хозяйств.

> Ленура ШАКИРОВА. Фото М. КОДИРОВА, УЗА.

СЛУЖИТЬ НА БЛАГО ГРАЖДАН НАШЕИ СТРАНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Нагмет АИМБЕТОВ, член Комитета Сената Олий Мажлиса по внешнеполитическим вопросам:

- Среди рассмотренных вопросов в работе пленарного заседания особую актуальность имеют законы, касающиеся международного сотрудничества нашего государства. Это законы о присоединении Республики Узбекистан к Международной конвенции о борьбе с актами ядерного терроризма, к Договору о коллективной безопасности, о ратификации Конвенции о минимальном возрасте для приема на работу и о запрещении и немедленных мерах по искоренению наихудших форм детского труда. Последние имеют особое значение в Год молодежи, объявленного в нашей стране по инициативе главы государства. И присоединение к этим международным документам станет эффективным шагом по совершенствованию молодежной политики.

Гульсанам ШОКАРИ-МОВА, член Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономическим реформам:

— В своей повседневной жизни каждый из нас пользуется услугами общественного транспорта, в том числе и воздушного. При этом важно, чтобы пассажиры бережно относились к внутреннему оборудованию, соблюдали правила безопасности. Но это не всегда бывает. Случаи совершения преступлений, курения на борту воздушного судна создают угрозу безопасности и здоровью граждан. В целях предотвращения этих правонарушений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности вносятся изменения и дополнения, что было одобрено на пленарном заседании. Так, например, законом предусмотрена норма, согласно которой лицо, совершившее какое-либо административное правонарушение на судне, находящемся под флагом Республики Узбекистан или приписанном к порту Республики Узбекистан и находящемся в открытом воздушном или водном пространстве вне пределов нашей страны, подлежит ответственности по этому ко-

Сауле АЗИМБЕТОВА.

OCHOBA БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

будет не ниже, считают специалисты.

В Навбахорском районе завершается подготовка к весенне-полевым работам. В районе хлопком засеивается 9 420 гектаров. В прошлом году местные земледельцы продали государству 26 600 тонн «белого золота». В этом году этот показатель

- 11 экскаваторов работают на дренажных коллекторах «Дул-дул», «Ок-дувал» и «Шодибек». Ежедневно очищают до трех километров, -- рассказывает начальник отдела сельского хозяйства районного хокимията Холикбай Азимов. - Местных удобрений подготовлено больше запланированного, принем работа эта продолжается. Чем больше земля получит подкормки, тем выше будут урожаи. Наряду с органикой, на поля вносятся и минеральные удобрения.

Припозднившаяся зима внесла свои коррективы в планы весенне-полевых работ. Но все будет выполнено в необходимые сроки. В альтернативных и районном МТП Навбахора солидный парк сельхозтехники.

- Мы обслуживаем 60 фермеров из фермерского объединения «Гигант», — рассказывает начальник АМТП «Темиртирнок» Зайниддин Кутилиев. Капитально отремонтировали свой парк. В нем 14 пропашных тракторов вместе с культиваторами, плуги, сеялки. В достаточном количестве приобретено и запчастей. Именно здесь закладывается основа будущего урожая.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.

РЕФОРМЫ РАБОТАЮТ НА КАЧЕСТВО

ми темпами, это очевидно. Но на

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— На строительство этих объектов было выделено более 85 миллиардов сумов, -- говорит директор консалтингового центра по организации торгов в строительстве Хаит Джаниев. — В результате тендерных торгов сошлись в цене на 3,5 миллиарда сумов дешевле. Именно такая сумма сэкономлена для государственного бюджета только за один год.

Кстати, тендерные торги в отличие от прежних лет, когда заранее можно было предугадать будущего подрядчика, нынче проходят на конструктивной основе. На строительство некоторых объектов претендуют до

7-8 оферентов. Бывают случаи, когда победителя определяют по дополнительным показателям. Дело в том, что по технической оснащенности, производственному и инженерному персоналу создаваемые частные предприятия не уступают бывшим строительным трестам и

объединениям, а в мобильности даже намного превосходят. Некоторые частные фирмы в год выполняют строительных работ на 2-3 миллиарда сумов. Такова, например, строительная компания «Бунедкор-Турон» из Яккабагского района. Четыре года назад, когда она впервые появилась на строительном рынке, в ней работали не более 70 наемных рабочих, а сейчас — около тысячи, а техническому парку компании могут позавидовать известные строительные организации. И не случайно, что только в минувшем году компания сдала в эксплуатацию здание колледжа на 720 учащихся и общеобразовательную школу.

 Таких строительных организаций, как «Бунедкор-Турон» области становится все больше, -говорит руководитель службы единого заказчика областного хокимията областной инжиниринговой компании Холикул Юлдашев. - Это и «Гузар-Ф», «Олтин бошок», «Бинокор», «Бунедкор-7», и добрый десяток других, которых отличает не только высокое качество строительства, но и четкое исполнение своих обя-

зательств по договору.

То, что строительство в Каш-

кадарье развивается невиданны-

строительном рынке встречаются еще и лже-предприниматели, старающиеся использовать созданные условия в целях личного обогащения. И как правило, для таких организаций сроки и качество работы отходят на второй план. По данным областной инспекции «Госархитектстройнадзора», только в минувшем году выявлены сотни случаев нарушений норм и правил строительства, наложены штрафы на 24 миллиона сумов, из-за низкого качества из объема выполненных работ исключены работы на 118 миллионов сумов. Например, частная фирма «Карвон» в феврале выиграла тендер на строительство профессионального колледжа в кишлаке Шуркудук Чиракчинского района сметной стоимостью почти два миллиарда сумов, пообещав не только высокое качество работ, но и сдачу объекта к 1 августа 2007 года. На самом деле объект был построен с многочисленными отклонениями от строительных норм и правил, а вместо сдачи объекта хотя бы к новому учебному году строительные работы затянулись до декабря. Между тем, оппонент этой фирмы по тендеру намеревался построить

этот колледж к 1 сентября, и кто знает, может быть, именно он мог бы осуществить работу качественно и в срок.

К сожалению, подобные факты не единичны: не справились со сроками строительства еще пять строительных организаций, четыре из которых крупные строительные объединения, возникшие на базе бывших трестов. Но не они определяют сегодня лицо кашкадарьинских строителей. Это подтверждают и итоги тендерных торгов по строительству объектов на 2008 год. Среди победителей нет ни одной организации, допустившей срыв строительства в предыдущие годы. И это тоже примета времени: оно выбирает лучших.

Так и должно быть, ведь нынче задачи перед строителями области стоят ответственные - только на строительстве объектов социального значения, финансируемых из бюджета, предстоит освоить 68,5 миллиарда сумов. А это — 17 новых колледжей, 23 новых и свыше сотни реконструируемых школ, два десятка спортивных залов, многие другие объекты, которые, безусловно,

будут служить на благо народа.

Азам АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.



29 Mapma 2008 20da

Роль подразделений таможни в реализации экспортных возможностей страны, пресечении некачественного импорта, создании условий для здоровой предпринимательской деятельности, предотвращении контрабанды товаров, наркотиков и оружия возрастает с каждым годом.

НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОН



Сегодня таможенные посты УГТК Республики Каракалпакстан расположены в новых типовых стационарных помещениях, оснащенных боксами для стоянок и ремонта автотранспортных средств, бензозаправками и многим другим. Работает здесь слаженный коллектив профессионалов, способных эффективно действовать и в самых экстремальных условиях.

Деятельность таможенной службы осуществляется согласно целям и задачам, четко сформулированным в Стратегии таможенной службы Республики Узбекистан на 2007 — 2010 годы. Главным направлением этой работы остается обеспечение эффективного таможенного контроля и регулирование товарообмена на таможенной территории республики, стимулирование развития экономики, защита внутреннего рынка.

В прошлом году Управлением ГТК по Республике Каракалпакстан была проделана огромная работа по исполнению фискальных обязанностей, взиманию таможенных платежей, обеспечению своевременного поступления средств, полученных в результате конфискации товарно-материальных ценностей, незаконно ввезенных на территорию республики, в государственную казну. Большое внимание уделялось и уделяется повышению личной и служебной дисциплины сотрудников, осуществлению их деятельности в рамках законности, а также повышению качества боевой и служебной подготовки.

В результате проведенных мероприятий и организационных мер в прошлом году управление перевыполнило предварительные прогнозные показатели по поступлению средств в госбюджет. Было выявлено 1 806 попыток ввоза контрабанды и нарушений таможенных законов. Всего было задержано в качестве вещественных доказательств товарно-материальных ценностей на сумму свыше 1 миллиарда сумов.

В результате мероприятий по предупреждению вывоза за пределы республики цветных и черных металлов было выявлено семь фактов. В качестве вещественных доказательств конфисковано 40 712 кг цветного и черного металлолома. За этот же период было выявлено 68 случаев незаконного ввоза на территорию Каракалпакстана алкогольной

продукции, 32 случая — больших партий табачных изделий. Установлено 10 случаев попытки ввоза наркотических веществ и три случая, связанных с ввозом оружия.

В ноябре старшим инспектором таможенного поста «Амударья» А. Реймовым на территории ОФХ «Холимбег» Амударьинского района был остановлен трактор марки «Т-28», управляемый Чаршамом Уразимбетовым. Во время таможенного досмотра груза в тракторе была обнаружено 1 592 пластмассовые емкости, содержащие хлопковое масло, общий вес которого составил 2 030 кг на сумму 4 миллиона 60 тысяч сумов. Как выяснилось, незаконно провозимый из соседних стран контрабандный груз принадлежал гражданину Узбекистана Хайтакову Рустаму.

В нынешнем году сотрудники управления в тесном взаимодействии с другими правоохранительными органами продолжают усиленную работу, направленную на создание прочного заслона правонарушениям в таможенной сфере.

Владислав НОВИЦКИЙ, наш соб. корр.



В Исламабаде Институтом региональных исследований Пакистана при содействии посольства нашей республики проведен практический семинар на тему «Судебно-правовые реформы в Узбекистане и защита прав человека». В работе семинара приняли участие известные политологи и аналитики Пакистана, а также ведущие ученые и аспиранты института.

CEMUHAP B UCHAMABALE

— Семинар предоставил широкие возможности для ознакомления пакистанских экспертов с достижениями Узбекистана за годы независимости, а также с направлениями внутренней и внешней политики вашей Республики, — отметил президент Института региональных исследований Джамшед Аяз Хан.

Высоко оценив последовательно проводимую социально-экономическую модернизацию страны, реформирование и либерализацию судебноправовой системы в области прав человека, Дж. Аяз Хан подчеркнул, что в Пакистане придают большое значение динамично развивающимся отношениям между нашими странами, инициативам руководства Республики Узбекистан об объявлении Центральной Азии зоной, свободной от ядерного оружия, а также по демилитаризации Афганистана и социально-экономического восстановления этой страны.

Делясь своими впечатлениями, генерал-лейтенант в отставке Асад Дуррани отметил, что проводимая руководством Узбекистана целенаправленная политика, обеспечивающая политическую стабильность, экономическое развитие и поэтапное построение демократического общества, заслуживает высокой оценки.

«Узбекистан, в отличие от других

стран СНГ, - подчеркнул А. Дуррани, — отказался от проведения реформ, ставших известными в мире как «шоковая терапия». Обстоятельства, с которыми столкнулся Узбекистан в переходный период от постсоветской формации к построению независимого государства, схожи с ситуацией, в которой оказался Пакистан и другие государства региона после освобождения от колониального режима. Надо отдать должное руководству Узбекистана, которое взяло на себя ответственность по преодолению многочисленных проблем в политической, экономической сфере и не допустило разрастания социальных конфликтов на межнациональной и религиозной почве».

ассоциации послов Пакистана Халид Махмуд отметил, что «обеспечение внутриполитической стабильности в стране позволило руководству и правительству Узбекистана проводить активную внешнюю политику. Недавние визиты Президента Ислама Каримова в Российскую Федерацию, Южную Корею и ОАЭ, а также визит Президента Туркменистана в Узбекистан демонстрируют приверженность принципу деидеологизации в политике, сбалансированность внешнеполитического курса Ташкента, направленного на

Выступая в дебатах, председатель

обеспечение региональной безопасности и стабильности в Центральной Азии».

Генеральный директор Комиссии по развитию людских ресурсов Пакистана Салман Афтаб особо отметил проводимую правительством Узбекистана политику демократизации общества, основанную на национальном менталитете, культурных ценностях и традициях узбекского народа.

— Создание двухпалатного парламента, возникновение новых политических партий и движений, деятельность омбудсмана республики, региональных центров по правам человека и органов самоуправления граждан в рамках махаллинских комитетов, а также представительство женщин и национальных меньшинств в законодательных и исполнительных структурах страны стали результатом последовательной политики реформ, направленных на реальное обеспечение прав человека в Узбекистане, — подчеркнул Салман Афтаб.

Позитивно оценив комплекс реформ судебно-правовой системы, начало которым положили указы Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «Об отмене смертной казни» и «О передаче судебным органам права выдачи санкции на арест», начальник департамента Ко-

миссии по развитию людских ресурсов Пакистана Азмат Хаят Малик отметил, что «руководству и народным представителям в законодательных органах Пакистана следует перенять опыт своих узбекских коллег в вопросе защиты прав человека и обеспечения принципов гуманизма и социальной справедливости».

В рамках семинара также состоялся обмен мнениями по вопросам перспектив развития узбекско-пакистанских отношений, направлениях внешней политики, проводимой обеими странами в сфере обеспечения региональной безопасности, борьбы с международным терроризмом и религиозным экстремизмом, взаимодействия в рамках многосторонних организаций и форумов. Все участники семинара получили информационные материалы о достижениях Узбекистана в экономической и культурной сфере. Вниманию собравшихся также была представлена фотовыставка о социальной жизни современного Узбекистана.

Узбекская сторона преподнесла в дар библиотеке института ряд научных изданий, словари и справочники, представляющие практический интерес для пакистанских ученых и аспирантов.

Исламабад

ИЗРЕЧЕНИЯ ДРЕВНИХ, ИЛИ МУДРОСТЬ НАРОДОВ

Наследие мировой афористической культуры предстает перед нами как многогранный алмаз, где каждая грань шлифовалась в течение веков талантом, мудростью и фантазией народов всего земного шара. Казалось бы, мир пословиц и поговорок уже изучен, но тем не менее и сегодня он остается благодатным полем для исследовательской работы ученых-филологов.

Начатое в стенах Института языка и литературы имени Алишера Навои Академии наук Республики Узбекистан лексикографическое изыскание «Узбекско-татарский словарь пословиц и поговорок», является первым шагом в направлении сравнительной систематизации образцов афористического наследия двух тюркоязычных братских народов. Идея создания этого словаря обоснована, во-первых, родством языка, общностью культурных традиций, взаимовлия-

нием литературы и фольклора.

Во-вторых, изучение пословиц и погово-

рок узбекского и татарского народов и систематизирование их в сравнительном плане имеет также, помимо научного, важное политическое значение. Словари, как языковые посредники, сближают народы и помогают лучше познать друг друга.

Действительно, народы нашей земли создавали пословицы с незапамятных времен. Вероятно, поэтому в узбекском и татарском фольклоре их иногда называют «из-

довых людей. Так, перебирая карточки из нашей картотеки, нельзя не остановиться на изречениях древних, являющих ся созвучием их вдох-

новенного светлого разума. Равнозначны по смыслу узречениями древних» («оталар сузи», «борынгылар сузе»). бекская и татарская послови-Житейский опыт и наблюцы: «Куз кузга тушса, мухаббат юракка тушади» — «Кешедения, накопленные народом в течение долгих веков, их нен кузене кузен тошсэ, кунеле жебеп мипере тешэр» (Когправдивость и достоверность многократно проверялись и да люди встречаются глазами (добра), то на сердце рождаподтверждались самой жизнью. Вот почему трудно споются любовь и милосердие). рить и не согласиться со мно-Или вот еще один из примеров: «Олти яшар йулда булса, гими суждениями, высказанными в пословицах. Примечаолтмиш яшар йулдан чиксин» (Вышел на дорогу шестилеттельно, что в пословицах узбекского и татарского нароний, уступи дорогу шестидедов с убедительной силой засятилетний), -- гласит узбек-

печатлены передовые и глу-

боко человечные взгляды тру-

ская пословица. Татарская ей вторит: «Кечегэ шэфкать итеп юл бир, олыга хермет итеп кул бир» (Младшему, заботясь, дорогу уступи, старшему, по-клонясь, руку подай).

иа «Жахон».

Поистине, мудрость не стареет. Слова отцов, назидания старших проникнуты твердой верой в добро и справедливость, насыщены неистощимым духом оптимизма. Кладезь мудрости предков всегда жизненно необходим и благотворен, как глоток кристально чистой целебной воды.

Максуд АБДУРАХИМОВ, кандидат филологических наук, заслуженный работник культуры Республики Узбекистан.

ЗДЕСЬ НУЖНЫ ОБЩИЕ УСИЛИЯ

Каждый год в нашей стране накануне Дня Конституции Узбекистана проводится широкомасштабная работа

по амнистированию оступившихся граждан. По большей части это те, кого на скамью подсудимых привели проступки, совершенные по неосторожности или не представляющие большой опасности для общества.

Постановление и его исполнение

Управлением внутренних дел города Зарафшана осуществляются мероприятия по исполнению постановления Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан «Об амнистии» в связи с 15-й годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан.

На сегодняшний день 14 амнистированных, среди которых один несовершеннолетний и две женщины, поставлены на профилактический учет. Со всеми проводится индивидуальная работа профилактического характера. Совместно с центром социальной адаптации оказана материальная помощь, а отдел труда, занятости и социальной защиты населения направил их для трудоустройства. Шесть человек уже трудоустроены, а семерым оказана помощь в получении паспорта взамен утерянного.

За каждым амнистированным по месту проживания закреплен общественный наставник из числа активистов махалли, имеющих большой жизненный опыт. Именно они призваны помогать их социальной адаптации в обществе и возвращению к нормальной жизни.

Инспекцией исполнения наказания ОПС УВД Зарафшана также освобождены от наказания все условно осужденные и лица, осужденные к исправительным работам. Всего инспекцией предусмотрено применение амнистии

в отношении 80 осужденных, 53 из которых полностью будут освобождены от наказания.

Амнистия коснулась и тех лиц, судебные процессы над которыми еще не прошли. Следственным отделом УВД Зарафшана прекращены уголовные дела в отношении четырех человек, двое из которых женщины.

Намеченные мероприятия по исполнению постановления Сената Олий Мажлиса «Об амнистии» продолжаются. Приняты необходимые меры по недопущению повторных преступлений со стороны лиц, освободившихся по амнистии. Совместные и согласованные действия правоохранительных органов, махаллинских сходов граждан и общественных организаций должны способствовать дальнейшей профилактике и предупреждению правонарушений, особенно среди досрочно освободившихся по амнистии. Однако многое зависит от самих освободившихся. Понять и оценить то доверие, которое общество и государство оказало им, не позволить увлечь себя на путь преступлений - задача, справиться с которой можно только общими **УСИЛИЯМИ.**

М. ХАМДАМОВ, подполковник, заместитель начальника увд Зарафшана.









Коллектив АК «Xalqaro Hamkorlik Markazi» выражает искренние соболезнования директору ООО «Silk Road Tour» Ольге Николаевне Николау в связи с кончиной ее отца

ЛОПАТИНА Николая Ивановича.

RODMOGRIKAX

В наступившем году, объявленном в нашей стране Годом молодежи, отечественные учреждения культуры ведут спланированную работу по пропаганде духовных идеалов и ценностей в среде подрастающего поколения. Одними из таких учреждений, несомненно, являются театры, способные вложить в умы молодых людей те истины, те критерии морали и понимания прекрасного, котерые помогут взрастить культурно развитую личность.

HOBOM DOPNATE

Одним из ярких примеров такой продуктивной духовно-просветительской работы является деятельность Молодежного театра Узбекистана. В его репертуаре — многообразие интересных постановок. Это и спектакли для самых маленьких, которые учат детей понимать искусство театра, а также языком сказок говорят о том, «что такое хорошо и что такое плохо». Сложные спектакли для более старшего, подросткового возраста повествуют о проблемах, с которыми сталкивается современная молодежь, подсказывая, как их можно преодолеть. Ставятся в театре и, как говорится, «взрослые» спектакли — классика мировой и национальной драматургии.

В столице состоялась творческая

конференция, посвященная фильмам,

которые были сняты на государственной

и профессиональных частных студиях

по заказу Национального агентства

«Узбеккино» в 2007 году.

TAKME PA3HbIE

ФИЛЬМЫ

— Данная конференция

это, скажем так, ежегодный от-

чет наших кинематографистов

о проделанной работе, - го-

ворит заместитель генераль-

ного директора НА «Узбекки-

но», кинорежиссер Джахонгир

Касымов. — На суд критиков,

зрителей и прокатчиков было

представлено 15 художествен-

ных, 10 анимационных и поряд-

ка 60 документальных филь-

мов. Отмечу, что подобные ме-

роприятия проходят во многих

странах мира. И я надеюсь, что

и наша традиционная конфе-

ренция в скором времени пе-

рерастет в национальный ки-

было живым и жарким, а глав-

ное — объективным, с искрен-

ними «за» и «против». Масти-

тые киноведы не сдерживались

в оценках: кого-то хвалили,

кому-то давали советы, кому-

то указывали на недостатки. И

удивляться тут нечему, ведь на

то и нужны творческие конфе-

ренции, на которых режиссе-

ры, актеры, операторы выдер-

живают своего рода экзамен

одинаковы, — поделился док-

тор искусствоведения, кино-

вед, профессор Джура Теша-

баев. — Можно и нужно спо-

рить об удачах таких художе-

ственных картин, как «Утов»,

«Мурувват», «Забаржад». — В

них есть попытки нащупать ос-

трую живую энергетику, пока-

зать героя-современника. Осо-

бо хочу отметить работу ре-

жиссера Баходира Одилова

«Забаржад». Основная удача

фильма — образ главной геро-

ини. Писатель Эркин Агзам и

постановщик вместе с актри-

сой Эльмирой Рахимжановой

сумели наметить очертания

очень цельной неординарной

личности, пытающейся найти

себя в этой гуще обыденнос-

ти, серости, несправедливой

действительности. Авторы

фильма выбрали верное на-

правление. Нужно искать и на-

ходить те черты характера со-

временного человека, которые

– Конечно, не все фильмы

по проделанной работе.

Нынешнее обсуждение

нофестиваль.

не могут оставить равнодуш-

ными как профессионалов, так

и рядовых зрителей. Только на

этом пути нас ожидают побе-

ды на фестивалях и признание

фильмы имеют сильную дра-

матургию, но есть, несомнен-

но, удачные картины, - отме-

тила кандидат искусствоведе-

ния Ханжара Абдулкасымова.

— Это, на мой взгляд, «Утов»,

«Забаржад», хотя в некоторых

моментах не хватало крупных

планов героини. Хорошо ском-

понован по режиссуре и фильм

режиссера Хилола Насимова

«Факат галаба». Эта картина

одна из лучших в его творче-

стве за последние годы. Мои

студенты оценили также лен-

ты «Телба» и «Севгинатор». А

свои комментарии, оценки.

— У нас очень талантливая

молодежь. Наши студенты пи-

шут сценарии к детским, исто-

рическим, короткометражным

фильмам, - рассказал гене-

ральный директор Националь-

ного агентства «Узбеккино»

Агзам Исхаков. — Поэтому в

Год молодежи мы приняли ре-

шение на часть денег, которые

выделяет государство на со-

здание фильмов, выпускать

три короткометражные карти-

ны с участием сценариста, ре-

жиссера и оператора не стар-

ше 35 лет. Такой опыт работы

у нас уже есть. В 2005 году, на-

пример, при «Узбеккино» была

создана молодежная студия,

которая выпустила несколько

фильмов. В наших планах и

проведение конференции

Ирина СЕРЫХ.

творчества молодых.

— Не все представленные

в мировом кино.

— Мы шутим, что наш театр для детей от 7 до 70, — говорит Людмила Абрамова, заместитель директора по организации зрителя.

 И мы стремимся охватить очень широкий возрастной ценз. Возможно, некоторые из детей начинают знакомство с театром именно с наших спектаклей. Они приходят на наши постановки и, как говорится, вырастают с ними вместе. А потом уже приводят своих детей, получается такой своеобразный круговорот зрительской аудитории. Конечно, чтобы ребенок полюбил искусство театра, надо его сильно увлечь, заинтересовать. Он учится сопереживать героям на сцене, а вместе с тем постигает мудрые

житейские истины, развивает силу своего характера, глядя на благородные поступки отдельных героев, осуждая поведение отрицательных персонажей. В настоящий момент мы планируем осуществить постановку «Кошкин дом». Это несколько новое прочтение известной сказки. Многие рассматривают ее как урок добрых отношений с родственниками, друзьями, соседями. Но мы хотим сделать основной акцент на отношении детей к спичкам, сосредоточить внимание маленьких зрителей на том, что надо очень бережно обращаться с огнем, ни в коем случае не относиться к нему халатно, ведь пожар — это бедствие. Готовится

также постановка сказки «Кот в сапогах» по Шарлю Перро. В данный момент идут репетиции, создаются декорации, костюмы.

 А репертуар для взрослых тоже пополнится новинками?

 Да, конечно. В принципе, уже скоро мы запустим проект, который называется «Первая любовь Ходжи Насреддина» по Т. Зульфикарову. Произведение этого автора у нас уже есть в репертуаре. Могу сказать, что с большим успехом воспринята зрителем и одна из последних премьер спектакль «Притча о любви дарованной» по поэме А. Навои. Он о тех препятствиях, которые необходимо преодолеть, чтобы сохранить самое высокое, самое благородное чувство на этой Земле. Это спектакль, который обязательно заставит задуматься, он «ставит многоточие»... Некоторые зрители приходят на одни и те же наши постановки по нескольку раз. Видимо, поднятая тема настолько трогает, заставляет задуматься, задевает за живое, что они обращаются к ней вновь и вновь. А приходя в театр, человек хочет заново пережить эти эмоции, испытать сильные чувства, причем иногда отнюдь не радостные, а порой даже трагичные. Искусство театра и заключается в том, что мы должны вызывать самый живой отклик в душах людей.

— Насколько мне известно, накануне в вашем театре произошло приятное событие, связанное с усовершенствованием профессионального технического оснащения.

 И это было очень радостным сюрпризом. Мы получили грант на сумму примерно 436 тысяч долларов по проекту «Улучшение звукового оборудования Молодежного театра Узбекистана». Это позволит повысить качество наших спектаклей в техническом плане, отчего выигрывает, конечно же, зритель! Публика видит спектакли в готовом варианте, воспринимает их, как говорится, целиком. Но каждая постановка состоит из нескольких составляющих. Это непосредственно режиссерская задумка, драматургический материал, игра актеров, ну и само собой, художественное оформление постановки — костюмы, декорации, звук, свет. В нашем репертуаре есть спектакли, так называемые пластические шоу. Они без слов, поэтому в них музыка играет очень важную роль. Хочется выразить нашу признательность Министерству по делам культуры и спорта, которое делает все возможное, чтобы мы могли осуществлять плодотворную творческую деятель-

Эльвира ХАЛИУЛИНА.

Беседовала

Фестивали

Яркий и красочный, шумный и праздничный «Bazar-Art.

Весна-2008» проходит в эти дни в столичном Центре национальных искусств.

ВЕСЕННИИ «БАЗАР-АРТ»



что касается анимационных фильмов, должна сказать, что, Чего здесь только нет: и дивные твокак и в большом кино, в них рения ювелиров, и богато расшитые творческий поиск, несомненно, ковры, и пестрые сюзане, искусные присутствует. произведения чеканки и резьбы по де-Примечательно, что на конреву, одним словом, настоящий клаференции присутствовали и дезь шедевров национального и декостуденты Государственного инративно-прикладного искусства. Это ститута искусств Узбекистана и мероприятие уже второй раз проводит Национального университета Фонд «Форум культуры и искусства Уз-Узбекистана. Ребята активно участвовали в дебатах, давали

В нынешнем фестивале принимает участие более 120 мастеров и ремесленников со всех уголков страны. Это и потомственные народные мастера,

и академики, а также молодые ремесленники и начинающие дарования. Данный проект направлен на выявление творческого потенциала традиционного и современного декоративно-прикладного искусства, ознакомление широкой общественности с наиболее яркими тенденциями в этой области, оказание поддержки творческим династиям и талантливым мастерам, а также сохранение и приумноже-

ние национального насле-

дия. По сравнению с про-

шлым, в этом году, объявленным Президентом Годом молодежи, в фестивале значительно увеличилось число молодых участников, для которых возможность представить свои творения особенно ценна на начальном этапе становления карьеры.

Татьяна ШАРИПОВА.

На многочисленных выставках

Молодые таланты

Академией художеств Узбекистана проводится масштабная работа по всесторонней поддержке молодых талантов, пропаганде их творчества.

Одно из таких мероприятий — организация персональной выставки Гайрата Ибрагимова выпускника Национального института художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода, которая в настоящий момент проходит в Ташкентском доме фотографии.

Гайрат вырос в семье художников. Как считает он сам, в такой атмосфере выбрать ту же профессию, что и родители, очень просто, но вместе с тем и сложно. С одной стороны, имеется множество шансов в овладении профессиональным мастерством, а с другой — легко попасть под влияние старших членов семьи. В годы учебы в Республиканском художественном колледже в его творчестве заметно проявляется влияние своеобразного стиля отца, известного художника Лекима Ибрагимова. И только с течением времени Гайрату удалось сформировать основы своего собственного стиля. Во время учебы на факультете живописи в Национальном институте художеств и дизайна имени К. Бехзода его педагогами стали народные художники Узбекистана Неъмат Кузыбаев и Сабир Рахметов. Еще будучи студентом, Гайрат принимал участие в международных и республиканских выставках.

Отличительная особенность творчества молодого художника, что наглядно демонстрирует нынешняя экспозиция — это тонкое восприятие цвета и оригинальный подход к раскрытию темы. Об этом свидетельствуют такие работы, как «Караван», «Всадники», «Стремление». Они вызывают философские размышления, заставляют осмыслить суть происходящего.

Э. АБДУЛЛАЕВА.

Встречи

СОКРОВИЩНИЦА мудрости

В научно-просветительском и культурном центре «Олтин мерос» Намангана состоялся вечер поэзии.

В нем приняли участие известные поэты и писатели страны. Гости также побывали в библиотеке и ознакомились с экспозицией центра.

— Стоит только взглянуть на эти древние пожелтевшие рукописи Нодима Намангани, Суфизода и многих других писателей минувших лет, невольно ощущаешь преемственность поколений и непрерывную связь с нашими великими предками,говорит руководитель областного управления МБФ «Олтин мерос» Мухаммаджон Ботиров. — В нашей, сказать без преувеличения, сокровищнице знаний можно найти жизнеописания многих литераторов, ученых, деятелей искусств. В центре собраны произведения авторов, живших и творивших на наманганской земле в прошлые века. Здесь находится множество книг на узбекском, арабском, русском, турецком, фарси и других языках. Располагает он и уникальными сведениями о возникновении

и развитии многих городов Ферганской долины, которые могут пролить свет на 6 многие тайны истории. Всегда открыты и двери нашей библиотеки, литература которой у подрастающего поколения пользуется особым спросом.

> Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр.

НА ЗАГЛЯДЕНЬЕ

народного творчества, проходящих в Каракалпакстане, посетители

как правило подолгу задерживаются у ковров, представленных частным предприятием «Гунеш-Тахиаташ». И не удивительно, ведь эти яркие произведения искусства никого не могут оставить равнодушным.

Специалисты из Тахиаташа не скрывают своего восхищения работой Айсанем Дурдыевой — руководителя ЧП «Гунеш-Тахиаташ» А началось все в конце 90-х. Айсанем, с детттва перенявшая секреты выделки знаменитых ковров от своей бабушки Айны, решила попробовать свои силы в предпринимательстве и создала частное предприятие. Причем, надо отметить, что закупать дорогостоящее оборудование не понадобилось. Все от той же бабушки оста-

лось два горизонтальных ткацких станка. Айсанем пригласила на работу двух девушек, и работа закипела. Вначале предприятие производило небольшие ковровые изделия гапыкгилим (малой величины ковры для завешивания входа в юрту), намазлык (молитвенные коврики). В основном продукция расходилась как сувениры. Но через некоторое время предприятие финансово окрепло и приступило к новому этапу своей деятельности к выделке халов, то есть са-

мых настоящих ковров. В основном оно специализировалось на текинских и салырских коврах, но впоследствии была освоена и технология выделки йомудских.

Настоящий творец, а тем более с предпринимательской жилкой, никогда не останавливается на достигнутом. Не исключение и Айсенем.

- В основном мы направляли свои усилия на выделку ворсовых и безворсовых ковров разной техники и исполнения, — говорит она. — Теперь в наших планах освоение промежуточной технологии, когда ворсовый узор выполняется по безворсовому фону. Плотность узлов и низкий ворс придают этим коврам особое качество, что позволит выдержать конкуренцию на нашем рынке. Думаем, что нашими изделиями заинтересуются потребители не только в странах СНГ, но и дальнего зару-

> Владислав НОВИЦКИЙ, наш соб, корр.



HapodHoe caobo

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-227. Объем 2 печ. л. Тираж 13 517. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Mannana de la compania del la compania de la compania del la compania de la compania del la compania de la compania del la compan Газета сверстана оператором ЭВМ И. ЛАРИОНОВЫМ.

Итог по УзА: 22.50 Подписано в 00.40

Отделы редакции: Общественно-политической

жизни — 236-29-89 Экономики — 233-48-04 Международной жизни, новостей и спорта - 233-95-01 Науки, образования и здравоох-ранения — 233-67-55 Культуры, духовности и просветительства — 233-67-55 Обращений и связей с общественностью **—233-78-92** Секретариат — 233-28-49

Рекламы -- 238-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламент материалов редакция ответственности не несет. * Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор Дежурный Старший корректор

O. HENOMHAULAR A. 3OTOB Г. ИВАНУШКИНА

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

1 2 3 4 5 6 7 8.